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Présentation de l’enquête.

La présente enquête s’inscrit dans le cadre du projet de recherche soutenu par l’université
Bordeaux Montaigne et par l’Enssib (École Nationale des Sciences de l’information et des
bibliothèques). Une équipe de chercheurs et de professionnels de l’information (bibliothé-
caires, conservateurs, documentalistes) a mis au point le questionnaire. 
Le projet cherchait à identifier et recenser les compétences nécessaires pour les profession-
nels des bibliothèques impliqués ou voulant s’impliquer dans des projets de type Humanités
digitales. L’objectif est de pouvoir établir une liste des compétences prioritaires méritant des
formations dédiées et plus particulièrement pouvant être transmises dans le cadre d’un cours
en ligne ou MOOC.

Nous publions ici les principaux résultats de l’enquête. Ils sont librement exploitables. Dans
l’idéal, la citation de l’origine des résultats est souhaitable, mais nullement obligatoire.
Un fichier de données anonymisé est également disponible sous les mêmes conditions.
Une infographie reprenant les principaux résultats est consultable en ligne.

L’analyse plus complète se fera prochainement dans des articles de recherche ainsi que sur
le carnet de recherche. 
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Principaux résultats

RÉSULTATS GENERAUX

Nombre d'enregistrement(s) pour cette requête 124

Nombre total d'enregistrements pour ce 
questionnaire

124

Pourcentage du total 100 %

Avez-vous déjà participé à un projet en humanités digitales ?

Décompte Pourcentage

Oui 58 46,77 %

Oui, prochainement 13 10,48 %

Non 53 42,74 %

Total 124 100%

Pouvez-vous préciser votre implication ? Quel était votre rôle dans le projet ?

Décompte Pourcentage

Responsable/chef de projet 29 23,39 %

Chargé(e) de numérisation 12 9,68 %

Autre 12 9,68 %

Sans réponse 5 4,03 %

Non affiché 66 53,23 %

Total 124 100%
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Pensez-vous que les projets type humanités digitales modifient les compétences et les profils 
des professionnels des bibliothèques et de la documentation ? 
(Évaluez ce changement de 1 à 5, 5 correspondant à une évolution maximale)

Décompte Pourcentage

1 3 2,42 %

2 7 5,65 %

3 33 26,61 %

4 54 43,55 %

5 27 21,77 %

Somme (réponses) 124 100,00%
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À quel niveau, les professionnels des bibliothèques doivent-ils intervenir dans un projet en 
humanités numériques ou digitales ?

Décompte Pourcentage

Au début 82 66,13 %

Au moment où les besoins sont 
exprimés

39 31,45 %

À la fin, pour la conservation 
des données

3 2,42 %

Sans réponse 0 0,00 %

Total 124 100%
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Faut-il développer des compétences en gestion de projet ?

Décompte Pourcentage

Oui 108 87,10 %

Non 16 12,90 %

Sans réponse 0 0,00 %

Total 124 100%

Quels éléments de formation ou compétences particulières souhaiteriez-vous développer ?

(la question était ouverte, voici les principales thématiques abordées.)

Décompte Pourcentage

Gestion/conduite de projet 28 22,58 %

Aspects techniques 
(métadonnées, langage web, 
etc)

22 17,74 %

Gestion/coordination d'équipe 10 8,06 %

Formation économique 3 2,42 %

Autre 10 8,06 %

Sans réponse 35 28,23 %

Non affiché 16 12,90 %

Total 124 100%
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Parmi les outils suivants lesquels avez-vous déjà utilisés ?

[OMEKA]

Décompte Pourcentage

Oui 20 16,13 %

Non, mais je connais 35 27,42 %

Sans réponse 70 56,45 %

[WORDPRESS]

Décompte Pourcentage

Oui 77 62,10 %

Non, mais je connais 31 25,00 %

Sans réponse 16 12,90 %
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[YOOLIB]

Décompte Pourcentage

Oui 3 2,42 %

Non, mais je connais 15 12,10 %

Sans réponse 106 85,48 %

[DIGITOOL]

Décompte Pourcentage

Oui 6 4,84 %

Non, mais je connais 25 20,16 %

Sans réponse 93 75,00 %

[MNESYS]

Décompte Pourcentage

Oui 1 0,81 %

Non, mais je connais 18 14,52 %

Sans réponse 105 84,68 %

[CONTENTDM]

Décompte Pourcentage

Oui 8 6,45 %

Non, mais je connais 16 12,90 %

Sans réponse 100 80,65 %

[GREENSTONE]

Décompte Pourcentage

Oui 14 11,29 %

Non, mais je connais 35 28,23 %

Sans réponse 75 60,48 %

[INVENIO]

Décompte Pourcentage

Oui 5 4,03 %

Non, mais je connais 14 11,29 %

Sans réponse 105 84,68 %
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[DSPACE]

Décompte Pourcentage

Oui 13 10,48 %

Non, mais je connais 36 29,03 %

Sans réponse 75 60,48 %

[ECORPUS]

Décompte Pourcentage

Oui 3 2,42 %

Non, mais je connais 17 13,71 %

Sans réponse 104 83,87 %

[HATHI]

Décompte Pourcentage

Oui 8 6,45 %

Non, mais je connais 25 20,16 %

Sans réponse 91 73,39 %

[GALLICA]

Décompte Pourcentage

Oui 70 56,45 %

Non, mais je connais 23 18,55 %

Sans réponse 31 25,00 %

[Dépôt dans HAL (type MediHal)]

Décompte Pourcentage

Oui 45 36,29 %

Non, mais je connais 37 29,84 %

Sans réponse 42 33,87 %

[Autre]

Décompte Pourcentage

Oui 30 24,19 %

Non, mais je connais 1 0,81 %
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Sans réponse 93 75,00 %

Quel système de métadonnées connaissez-vous ou utilisez-vous ?

[TEI]

Décompte Pourcentage

Oui 57 45,97 %

Non 31 25,00 %

Sans réponse 36 29,03 %

[EAD]

Décompte Pourcentage

Oui 57 45,97 %

Non 29 23,39 %

Sans réponse 38 30,65 %

[DC]

Décompte Pourcentage

Oui 70 56,45 %

Non 22 17,74 %

Sans réponse 32 25,81 %

[Autre]

Décompte Pourcentage

Oui 27 21,77 %

Non 22 17,74 %

Sans réponse 75 60,48 %
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Avez-vous reçu une formation autour du web sémantique (type Linked Open Data) ?

Décompte Pourcentage

Oui 48 38,71 %

Non 21 16,94 %

Non, mais j'aimerais 55 44,35 %

Total 124 100%

Les projets en humanités digitales mobilisent plusieurs professions. Avec lesquelles, il est 
nécessaire d’améliorer la concertation. Quelles seraient vos propositions pour améliorer la 
concertation et la collaboration notamment avec les chercheurs et les informaticiens ?   

Décompte Pourcentage

Organiser des rencontres et 
développer le dialogue entre 
professionnels

23 18,55 %

Créer et organiser des projets 
communs en travaillant 
ensemble

18 14,52 %

Relier les formations pour 
développer des compétences 
similaires

13 10,48 %

Autre 20 16,13 %

Sans réponse 50 40,32 %

Total 124 100%
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Faut-il un centre dédié aux humanités digitales ?

Décompte Pourcentage

Oui 51 41,13 %

Oui, à l'intérieur de la 
bibliothèque

39 31,45 %

Non, ce n'est pas utile 34 27,42 %

Sans réponse 0 0,00 %

Total 124 100%
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Faut-il une personne dédiée aux projets en humanités digitales ?

Décompte Pourcentage

Oui, avec des missions 
reconnues dans le profil

55 44,35 %

Non, il faut intégrer les 
différentes missions pour les 
humanités digitales dans 
différents profils

67 54,03 %

Non 2 1,61 %

Sans réponse 0 0,00 %

Total 124 100%
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Seriez-vous intéressé par une formation longue sur les humanités digitales ?

Décompte Pourcentage

Oui, avec une formation en 
ligne avec des contenus et un 
suivi

39 31,45 %

Oui, avec une formation en 
ligne et en présentiel

51 41,13 %

Non, vous préférerez les 
formations en présentiel

11 8,87 %

Non, vous n'en voyez pas 
l'intérêt pour le moment 

10 8,06 %

Sans réponse 13 10,48 %

Total 124 100%
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Pouvez-vous citer un acteur ou une action emblématique des humanités numériques ou 
digitales ? (pas nécessairement en bibliothèque d'ailleurs)

Décompte Pourcentage

Réponse 76 61,29 %

Sans réponse 48 38,71 %

Total 124 100%
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Quelle est votre profession exacte ? (emploi et profil)

Réponses françaises :

Décompte Pourcentage

Bibliothécaire 32 25,81 %

Documentaliste 14 11,29 %

Conservateur 10 8,06 %

Chargé de ressources 
documentaires

7 5,65 %

Archiviste 4 3,23 %

Professeur 3 2,42 %

Autre 24 19,35 %
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Réponses anglaises/langues étrangères :

Décompte Pourcentage

Bibliothécaire/documentaliste 
(librarian)

16 12,90 %

Chef de projet (manager) 4 3,23 %

Autre 10 8,06 %

Quel est votre âge ?

Décompte Pourcentage

18-24 ans 6 4,84 %

25-34 ans 28 22,58 %

35-44 ans 41 33,06 %

45-54 ans 33 26,61 %

55-64 ans 14 11,29 %

65 ans et plus 1 0,81 %

Sans réponse 1 0,81 %

Total 124 100%
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Quel est votre genre ?

Décompte Pourcentage

Féminin 87 70,16 %

Masculin 32 25,81 %

Sans réponse 5 4,03 %

Total 124 100%
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RESULTAT PAR CATEGORIES D'ÂGES

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et plus

Nombre 
d'enregistrement(s) 
pour cette requête

6 28 41 33 14 1

Nombre total 
d'enregistrements 
pour ce 
questionnaire

124 124 124 124 124 124

Pourcentage du 
total

4,84 % 22,58 % 33,06 % 26,61 % 11,29 % 0,81 %

Avez-vous déjà participé à un projet en humanités digitales ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 3 50,00 % 10 35,71 % 20 48,78 % 18 54,55 % 7 50,00 % 0 0,00 %

Oui, 
prochaineme
nt 

2 33,33 % 3 10,71 % 2 4,88 % 5 15,15 % 0 0,00 % 1 100,00 %

Non 1 16,67 % 15 53,57 % 19 46,34 % 10 30,30 % 7 50,50 % 0 0,00 %
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Pouvez-vous préciser votre implication ? Quel était votre rôle dans le projet ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans 
et plus

Réponse Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Responsable/ch
ef de projet

1 16,67 % 6 21,43 % 7 17,07 % 12 36,36 % 4 28,57 % 0 0,00 %

Chargé(e) de 
numérisation

2 33,33 % 3 10,71 % 4 9,76 % 1 3,03 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Autre 0 0,00 % 1 3,57 % 5 12,20 % 4 12,12 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 4 9,76 % 1 3,03 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 3 50,00 % 18 64,29 % 21 51,22 % 15 45,45 % 7 50,00 % 1 100,00 %
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Pensez-vous que les projets type humanités digitales modifient les compétences et les profils des professionnels des bibliothèques et de la 
documentation ? 
(Évaluez ce changement de 1 à 5, 5 correspondant à une évolution maximale)

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

1 0 0,00 % 1 3,57 % 0 0,00 % 1 3,03 % 0 0,00 % 0 0,00 %

2 0 0,00 % 1 3,57 % 4 9,76 % 0 0,00 % 2 14,29 % 0 0,00 %

3 0 0,00 % 8 28,57 % 14 34,15 % 8 24,24 % 3 21,43 % 0 0,00 %

4 5 83,33 % 14 50,00 % 16 38,02 % 13 39,39 % 6 42,86 % 0 0,00 %

5 1 16,67 % 4 14,29 % 7 17,07 % 11 33,33 % 3 21,43 % 1 100,00 %

Somme 
(réponses
)

6 100,00% 28 100,00% 41 100,00% 33 100,00% 14 100,00% 1 100,00%

Nombre 
de cas

6 100,00 % 28 100,00 % 41 100,00 % 33 100,00 % 14 100,00 % 1 100,00 %

22



À quel niveau, les professionnels des bibliothèques doivent-ils intervenir dans un projet en humanités numériques ou digitales ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Au début 3 50,00 % 17 60,71 % 29 70,73 % 23 69,70 % 8 57,14 % 1 100,00 %

Au 
moment où
les besoins 
sont 
exprimés

3 50,00 % 10 35,71 % 11 26,83 % 10 30,30 % 5 35,71 % 0 0,00 %

À la fin, 
pour la 
conservatio
n des 
données

0 0,00 % 1 3,57 % 1 2,44 % 0 0,00 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il développer des compétences en gestion de projet ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 6 100,00 % 23 82,14 % 37 90,24 % 28 84,85 % 13 92,86 % 1 100,00 %

Non 0 0,00 % 5 17,86 % 4 9,76 % 5 15,15 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Quels éléments de formation ou compétences particulières souhaiteriez-vous développer ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans 
et plus

Réponse Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Gestion/conduite 
de projet

1 16,67 % 10 35,71 % 9 21,95 % 5 15,15 % 2 64,69 % 1 100,00 %

Aspects 
techniques 
(métadonnées, 
langage web, etc)

0 0,00 % 1 3,57 % 7 17,07 % 11 33,33 % 3 14,29 % 0 0,00 %

Gestion/coordinat
ion d'équipe

0 0,00 % 3 10,71 % 5 12,20 % 1 3,03 % 1 21,43 % 0 0,00 %

Formation 
économique

0 0,00 % 1 3,57 % 1 2,44 % 1 3,03 % 0 7,14 % 0 0,00 %

Autre 2 33,33 % 1 3,57 % 3 7,32 % 1 3,03 % 3 0,00 % 0 0,00 %

Sans réponse 3 50,00 % 7 25,00 % 12 29,27 % 9 27,27 % 4 28,57 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 5 17,86 % 4 9,76 % 5 15,15 % 1 7,14 % 0 0,00 %
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Parmi les outils suivants lesquels avez-vous déjà utilisé ?
[OMEKA]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 4 66,67 % 4 14,29 % 5 12,20 % 6 18,18 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

2 33,33 % 7 25,00 % 8 19,51 % 11 33,33 % 6 42,86 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 17 60,71 % 28 68,29 % 16 48,48 % 7 50,00 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[WORDPRESS]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 5 83,33 % 18 64,29 % 23 56,10 % 21 63,64 % 10 71,43 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

1 16,67 % 8 28,57 % 11 26,83 % 7 21,21 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 2 7,14 % 7 17,07 % 5 15,15 % 1 7,14 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[YOOLIB]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 2 6,06 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

3 50,00 % 7 25,00 % 1 2,44 % 3 9,09 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

3 50,00 % 21 75,00 % 40 97,56 % 28 84,85 % 12 85,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[DIGITOOL]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 4 14,29 % 1 2,44 % 1 3,03 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

4 66,67 % 6 21,43 % 3 7,32 % 10 30,30 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

2 33,33 % 18 64,29 % 37 90,24 % 22 66,67 % 12 85,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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 [MNESYS]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 1 3,03 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

4 66,67 % 7 25,00 % 2 4,88 % 3 9,09 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

2 33,33 % 21 75,00 % 39 95,12 % 29 87,88 % 12 85,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[CONTENTDM]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 1 3,57 % 3 7,32 % 4 12,12 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

3 50,00 % 5 17,86 % 2 4,88 % 4 12,12 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

3 50,00 % 22 78,57 % 36 87,80 % 25 75,76 % 12 85,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

28



[GREENSTONE]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 3 10,71 % 4 9,76 % 5 15,15 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

3 50,00 % 15 53,57 % 7 17,07 % 7 21,21 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

3 50,00 % 10 35,71 % 30 73,17 % 21 63,64 % 9 64,29 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[INVENIO]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 1 3,57 % 2 4,88 % 2 6,06 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

3 50,00 % 4 14,29 % 1 2,44 % 4 12,12 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

3 50,00 % 23 82,14 % 38 92,68 % 27 81,82 % 12 85,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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 [DSPACE]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 1 3,57 % 3 7,32 % 6 18,18 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

3 50,00 % 9 32,14 % 9 21,95 % 11 33,33 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

3 50,00 % 18 64,29 % 29 70,73 % 16 48,48 % 8 57,14 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[ECORPUS]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 3 9,09 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

2 33,33 % 5 17,86 % 5 12,20 % 2 6,06 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

4 66,67 % 23 82,14 % 36 87,80 % 28 84,85 % 11 78,57 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

30



 [HATHI]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 1 3,57 % 3 7,32 % 3 9,09 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

2 33,33 % 8 28,57 % 8 19,51 % 5 15,15 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

4 66,67 % 19 67,86 % 30 73,17 % 25 75,76 % 12 85,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[GALLICA]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 5 83,33 % 18 64,29 % 20 48,78 % 17 51,52 % 10 71,43 % 0 0,00 %

Non, 
mais je 
connais

1 16,67 % 6 21,43 % 9 21,95 % 5 15,15 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 4 14,29 % 12 29,27 % 11 33,33 % 3 21,43 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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 [Dépôt dans HAL (type MediHal)]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 1 16,67 % 7 25,00 % 16 39,02 % 15 45,45 % 5 35,71 % 1 100,00 %

Non, 
mais je 
connais

4 66,67 % 12 42,86 % 13 31,71 % 4 12,12 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

1 16,67 % 9 32,14 % 12 29,27 % 14 42,42 % 6 42,86 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[Autre]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 0 0,00 % 9 32,14 % 11 26,83 % 8 24,24 % 1 7,14 % 1 100,00 %

Non, 
mais je 
connais

0 0,00 % 1 3,57 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

6 100,00 % 18 64,29 % 30 73,17 % 25 75,76 % 13 92,86 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Quel système de métadonnées connaissez-vous ou utilisez-vous ?

[TEI]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 4 66,67 % 14 50,00 % 16 39,02 % 16 48,48 % 6 42,86 % 0 0,00 %

Non 1 16,67 % 8 28,57 % 12 29,27 % 5 15,15 % 5 35,71 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

1 16,67 % 6 21,43 % 13 31,71 % 12 36,36 % 3 21,43 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[EAD]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 2 33,33 % 14 50,00 % 21 51,22 % 14 39,39 % 6 42,86 % 0 0,00 %

Non 2 33,33 % 8 28,57 % 10 24,39 % 5 15,15 % 4 28,57 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

2 33,33 % 6 21,43 % 10 24,39 % 15 45,45 % 4 28,57 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[DC]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 6 100,00 % 14 50,00 % 27 65,85 % 18 54,55 % 4 28,57 % 0 0,00 %

Non 0 0,00 % 7 25,00 % 5 12,20 % 5 15,15 % 5 35,71 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 7 25,00 % 9 21,95 % 10 30,30 % 5 35,71 % 1 100,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[Autre]

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Répons
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 1 16,67 % 9 32,14 % 8 19,51 % 8 24,24 % 0 0,00 % 1 100,00 %

Non 1 16,67 % 4 14,29 % 10 24,39 % 3 9,09 % 4 28,57 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

4 66,67 % 15 53,57 % 23 56,10 % 2 66,67 % 10 71,43 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Avez-vous reçu une formation autour du web sémantique (type Linked Open Data) ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 5 83,33 % 11 39,29 % 12 29,27 % 15 45,45 % 4 28,57 % 1 100,00 %

Non 0 0,00 % 4 14,29 % 9 21,95 % 3 9,09 % 5 35,71 % 0 0,00 %

Non, 
mais 
j'aimerai
s

1 16,67 % 13 46,43 % 20 48,78 % 15 45,45 % 5 35,71 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

35



Les projets en humanités digitales mobilisent plusieurs professions. Avec lesquelles, il est nécessaire d’améliorer la concertation. Quelles 
seraient vos propositions pour améliorer la concertation et la collaboration notamment avec les chercheurs et les informaticiens ?   

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Organiser 
des 
rencontres et
développer 
le dialogue 
entre 
professionne
ls

1 16,67 % 4 53,57 % 7 17,07 % 11 33,33 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Créer et 
organiser 
des projets 
communs en
travaillant 
ensemble

0 0,00 % 3 10,71 % 6 14,63 % 7 21,21 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Relier les 
formations 
pour 
développer 
des 
compétences
similaires

0 0,00 % 3 10,71 % 5 12,20 % 3 9,09 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Autre 1 16,67 % 5 17,86 % 7 17,07 % 2 6,06 % 3 21,43 % 1 100,00 %

Sans réponse 4 66,67 % 13 46,43 % 16 39,02 % 10 30,30 % 7 50,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il un centre dédié aux humanités digitales ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui 2 33,33 % 9 32,14 % 21 51,22 % 13 39,39 % 6 42,36 % 0 0,00 %

Oui, à 
l'intérieur 
de la 
bibliothèqu
e

2 33,33 % 12 42,86 % 9 21,95 % 12 36,36 % 4 28,57 % 0 0,00 %

Non, ce 
n'est pas 
utile

2 33,33 % 7 25,00 % 11 26,83 % 8 24,24 % 4 28,57 % 1 100,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il une personne dédiée aux projets en humanités digitales ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Oui, avec
des 
missions 
reconnue
s dans le 
profil

3 50,00 % 13 46,43 % 18 43,90 % 18 54,55 % 2 14,29 % 1 100,00 %

Non, il 
faut 
intégrer 
les 
différente
s 
missions 
pour les 
humanité
s 
digitales 
dans 
différents
profils

3 50,00 % 15 53,57 % 23 56,10 % 15 45,45 % 11 78,57 % 0 0,00 %

Non 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Seriez-vous intéressé par une formation longue sur les humanités digitales ?

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et 
plus

Réponse Décompte Pourcentag
e

Décompte Pourcentage Décompt
e

Pourcentage Décompt
e

Pourcentage Décompt
e

Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui, avec 
une 
formation 
en ligne 
avec des 
contenus et 
un suivi

2 33,33 % 11 39,29 % 12 29,27 % 9 27,27 % 4 28,57 % 1 100,00 %

Oui, avec 
une 
formation 
en ligne et 
en 
présentiel

3 50,00 % 9 32,14 % 19 46,34 % 14 42,42 % 6 42,86 % 0 0,00 %

Non, vous 
préférerez 
les 
formations 
en 
présentiel

1 16,67 % 5 17,86 % 2 4,88 % 3 9,09 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, vous 
n'en voyez 
pas l'intérêt 
pour le 
moment 

0 0,00 % 2 7,14 % 3 7,32 % 2 6,06 % 2 14,29 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 1 3,57 % 5 12,20 % 5 15,15 % 2 14,29 % 0 0,00 %
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Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Quelle est votre profession exacte ? (emploi et profil)

Réponses françaises :

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et
plus

Réponse Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcenta
ge

Décompt
e

Pourcentag
e

Bibliothécaire 1 16,67 % 9 32,14 % 10 24,39 % 7 21,21 % 4 78,57 % 0 0,00 %

Documentalis
te

0 0,00 % 2 7,14 % 10 24,39 % 1 3,03 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Conservateur 0 0,00 % 2 7,14 % 3 7,32 % 4 12,12 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Chargé de 
ressources 
documentaire
s

0 0,00 % 1 3,57 % 4 9,76 % 1 3,03 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Archiviste 1 16,67 % 1 3,57 % 0 0,00 % 2 6,06 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Professeur 0 0,00 % 1 3,57 % 0 0,00 % 1 3,03 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Autre 4 66,67 % 7 25,00 % 4 9,76 % 6 18,18 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Réponses en anglais et autres langues :

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans 
et plus

Réponse Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Décomp
te

Pourcenta
ge

Bibliothécaire/document
aliste (librarian)

0 0,00 % 3 10,71 % 7 17,07 % 5 15,15 % 1 7,14 % 0 0,00 %

Chef de projet 
(manager)

0 0,00 % 0 0,00 % 1 2,44 % 2 6,06 % 1 7,14 % 0 0,00 %
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Autre 0 0,00 % 2 7,14 % 2 4,88 % 4 12,12 % 1 7,14 % 1 100,00 %

Quel est votre genre ?

18-24 
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-64 
ans

65 ans et 
plus

Réponse Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Décompt
e

Pourcentag
e

Féminin 5 83,33 % 20 71,43 % 28 68,29 % 22 66,67 % 11 78,57 % 1 100,00 %

Masculi
n

1 16,67 % 7 25,00 % 10 24,39 % 11 33,33 % 3 21,43 % 0 0,00 %

Sans 
réponse

0 0,00 % 1 3,57 % 3 7,32 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non 
affiché

0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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RÉSULTATS PAR GENRES

Femmes Hommes

Nombre d'enregistrement(s) 
pour cette requête

87 32

Nombre total d'enregistrements 
pour ce questionnaire

124 124

Pourcentage du total 70,16 % 25,81 %

Avez-vous déjà participé à un projet en humanités digitales ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 41 41,13 % 15 46,88 %

Oui, 
prochainement 

11 12,64 % 2 6,25 %

Non 35 40,23 % 15 46,88 %

Pouvez-vous préciser votre implication ? Quel était votre rôle dans le projet ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Responsable/chef 
de projet

21 24,14 % 8 25,00 %

Chargé(e) de 
numérisation

9 10,34 % 2 6,25 %

Autre 9 10,34 % 2 6,25 %

Sans réponse 2 2,30 % 3 9,38 %

Non affiché 46 52,87 % 17 53,13 %
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Pensez-vous que les projets type humanités digitales modifient les compétences et les profils 
des professionnels des bibliothèques et de la documentation ? 
(Évaluez ce changement de 1 à 5, 5 correspondant à une évolution maximale)

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Somme Décompte Pourcentage Somme

1 2 2,30 % 8,05 % 0 0,00 % 6,25 %

2 5 5,75 % 2 6,25 %

3 23 26,44 % 27,44 % 6 18,75 % 18,75 %

4 36 41,38 % 18 56,25 %

5 21 24,14 % 65,52 % 6 18,75 % 75,00 %

Somme 
(réponses)

87 100,00% 100,00 % 32 100,00% 100,00 %

Nombre de 
cas

87 100,00 % 32 100,00 %

À quel niveau, les professionnels des bibliothèques doivent-ils intervenir dans un projet en 
humanités numériques ou digitales ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Au début 60 68,97 % 19 59,38 %

Au moment où les
besoins sont 
exprimés

25 28,74 % 12 37,50 %

À la fin, pour la 
conservation des 
données

2 2,30 % 1 3,13 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il développer des compétences en gestion de projet ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 84 96,55 % 20 62,50 %

Non 3 3,45 % 12 37,50 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

Quels éléments de formation ou compétences particulières souhaiteriez-vous développer ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Gestion/conduite de 
projet

22 25,29 % 4 12,50 %

Aspects techniques 
(métadonnées, 
langage web, etc)

16 18,39 % 6 18,75 %

Gestion/coordinatio
n d'équipe

8 9,20 % 1 3,13 %

Formation 
économique

3 3,45 % 0 0,00 %

Autre 9 10,34 % 1 3,13 %

Sans réponse 26 29,89 % 8 25 %

Non affiché 3 3,45 % 12 37,50 %
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Parmi les outils suivants lesquels avez-vous déjà utilisé ?

[OMEKA]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 12 13,79 % 7 21,88 %

Non, mais je 
connais

25 28,74 % 9 28,13 %

Sans réponse 50 57,47 % 16 50,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[WORDPRESS]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 49 56,32 % 25 78,12 %

Non, mais je 
connais

25 28,74 % 5 15,62 %

Sans réponse 13 14,94 % 2 6,25 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[YOOLIB]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 1 1,15 % 2 6,25 %

Non, mais je 
connais

11 12,64 % 4 12,50 %

Sans réponse 75 86,21 % 26 81,25 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[DIGITOOL]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 6 6,90 % 0 0,00 %

Non, mais je 
connais

17 19,54 % 7 21,88 %

Sans réponse 64 73.56 % 25 78,13 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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[MNESYS]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 1 1,15 % 0 0,00 %

Non, mais je 
connais

14 16,09 % 4 12,50 %

Sans réponse 72 82,76 % 28 87,50 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[CONTENTDM]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 4 4,60 % 4 12,50 %

Non, mais je 
connais

11 12,64 % 4 12,50 %

Sans réponse 72 82,76 % 28 87,50 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[GREENSTONE]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 10 11,49 % 4 12,50 %

Non, mais je 
connais

24 27,59 % 10 31,25 %

Sans réponse 53 60,92 % 18 56,25 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[INVENIO]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 4 4,60 % 1 3,13 %

Non, mais je 
connais

9 10,34 % 5 15,63 %

Sans réponse 74 85,06 % 26 81,25 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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[DSPACE]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 8 9,20 % 4 12,50 %

Non, mais je 
connais

24 27,59 % 10 31,25 %

Sans réponse 55 63,22 % 18 56,25 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[ECORPUS]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 2 2,30 % 1 3,13 %

Non, mais je 
connais

9 10,34 % 8 25,00 %

Sans réponse 76 87,36 % 23 71,88 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[HATHI]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 3 3,45 % 4 12,50 %

Non, mais je 
connais

15 17,24 % 9 28,13 %

Sans réponse 69 79,31 % 19 59,38 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[GALLICA]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 50 57,47 % 18 56,25 %

Non, mais je 
connais

14 16,09 % 7 21,88 %

Sans réponse 23 26,44 % 7 21,88 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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 [Dépôt dans HAL (type MediHal)]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 33 37,93 % 11 34,38 %

Non, mais je 
connais

24 27,59 % 9 28,13 %

Sans réponse 30 34,48 % 12 37,50 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[Autre]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 20 22,99 % 9 28,13 %

Non, mais je 
connais

1 1,15 % 0 0,00 %

Sans réponse 66 75,86 % 23 71,88 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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Quel système de métadonnées connaissez-vous ou utilisez-vous ?

[TEI]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 38 43,68 % 17 53,13 %

Non 20 22,99 % 11 34,38 %

Sans réponse 29 33,33 % 4 12,50 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[EAD]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 40 45,98 % 14 43,75 %

Non 20 22,99 % 9 28,13 %

Sans réponse 27 31,03 % 9 28,13 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[DC]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 45 51,72 % 21 65,63 %

Non 16 18,39 % 6 18,75 %

Sans réponse 26 29,89 % 5 15,63 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

[Autre]

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 18 20,69 % 8 25,00 %

Non 15 17,24 % 6 18,75 %

Sans réponse 54 62,07 % 18 56,25 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

49



Avez-vous reçu une formation autour du web sémantique (type Linked Open Data) ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 35 40,23 % 11 34,38 %

Non 12 13,79 % 8 25,00 %

Non, mais 
j'aimerais

40 45,98 % 13 40,63 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

Les projets en humanités digitales mobilisent plusieurs professions. Avec lesquelles, il est 
nécessaire d’améliorer la concertation. Quelles seraient vos propositions pour améliorer la 
concertation et la collaboration notamment avec les chercheurs et les informaticiens ?   

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Organiser des 
rencontres et 
développer le 
dialogue entre 
professionnels

18 20,29 % 5 15,63 %

Créer et organiser 
des projets 
communs en 
travaillant 
ensemble

14 16,09 % 3 9,38 %

Relier les 
formations pour 
développer des 
compétences 
similaires

9 10,34 % 4 12,50 %

Autre 14 16,09 % 5 15,63 %

Sans réponse 32 36,78 % 15 46,88 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il un centre dédié aux humanités digitales ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 38 43,68 % 11 34,38 %

Oui, à l'intérieur 
de la bibliothèque

23 26,44 % 15 46,88 %

Non, ce n'est pas 
utile

26 29,89 % 6 18,75 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

Faut-il une personne dédiée aux projets en humanités digitales ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui, avec des 
missions 
reconnues dans le 
profil

37 42,53 % 17 53,13 %

Non, il faut 
intégrer les 
différentes 
missions pour les 
humanités 
digitales dans 
différents profils

49 56,32 % 15 46,88 %

Non 1 1,15 % 0 0,00 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %
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Seriez-vous intéressé par une formation longue sur les humanités digitales ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui, avec une 
formation en ligne
avec des contenus 
et un suivi

24 27,59 % 12 37,50 %

Oui, avec une 
formation en ligne
et en présentiel

40 45,98 % 11 34,38 %

Non, vous 
préférerez les 
formations en 
présentiel

6 6,90 % 4 12,50 %

Non, vous n'en 
voyez pas l'intérêt 
pour le moment 

7 8,05 % 2 6,25 %

Sans réponse 10 11,49 % 3 9,38 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

Quelle est votre profession exacte ? (emploi et profil)

Réponses françaises :

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Bibliothécaire 19 21,84 % 12 37,50 %

Documentaliste 11 12,64 % 2 6,25 %

Conservateur 9 10,34 % 1 3,13 %

Chargé de 
ressources 
documentaires

5 5,75 % 1 3,13 %

Archiviste 4 4,60 % 0 0,00 %

Professeur 1 1,15 % 2 6,25 %

Autre 17 19,54 % 6 18,75 %

Réponses anglaises/langues étrangères :

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Bibliothécaire/documentaliste
(librarian)

12 13,79 % 4 12,50 %

Chef de projet (manager) 2 2,30 % 2 6,25 %

Autre 7 8,05 % 2 6,25 %
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Quel est votre âge ?

Femmes Hommes

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

18-24 ans 5 5,75 % 1 3,13 %

25-34 ans 20 22,99 % 7 21,88 %

35-44 ans 28 32,18 % 10 31,25 %

45-54 ans 22 25,29 % 11 34,38 %

55-64 ans 11 12,64 % 3 9,38 %

65 ans et plus 1 1,15 % 0 0,00 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 %

53



RÉSULTATS PAR PARTICIPATION 

Déjà participé Va participer Jamais participé

Nombre d'enregistrement(s) pour 
cette requête

58 13 53

Nombre total d'enregistrements pour
ce questionnaire

124 124 124

Pourcentage du total 46,77 % 10,48 % 42,74 %

Pouvez-vous préciser votre implication ? Quel était votre rôle dans le projet ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Responsable/chef 
de projet

29 50,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Chargé(e) de 
numérisation

12 20,69 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Autre 12 20,69 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Sans réponse 5 8,62 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 13 100,00 % 53 100,00 %
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Pensez-vous que les projets type humanités digitales modifient les compétences et les profils des professionnels des bibliothèques et de la 
documentation ? 
(Évaluez ce changement de 1 à 5, 5 correspondant à une évolution maximale)

Déjà 
participé

Va 
participer

Jamais 
participé

Réponse Décompte Pourcentage Somme Décompte Pourcentage Somme Décompte Pourcentage Somme

1 2 3,45 % 6,90 % 0 0,00 % 0,00 % 1 1,89 % 11,32 %

2 2 3,45 % 0 0,00 % 5 9,43 %

3 11 18,97 % 18,97 % 3 23,08 % 23,08 % 19 35,85 % 35,85 %

4 26 44,83 % 7 53,85 % 21 39,62 %

5 17 29,31 % 74,14 % 3 23,08 % 76,92 % 7 13,21 % 52,83 %

Somme 
(réponses)

58 100,00% 100,00 % 13 100,00% 100,00 % 53 100,00% 100,00 %

Nombre de 
cas

58 100,00 % 13 100,00 % 53 100,00 %
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À quel niveau, les professionnels des bibliothèques doivent-ils intervenir dans un projet en humanités numériques ou digitales ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Au début 42 72,41 % 9 69,23 % 31 58,49 %

Au moment où les 
besoins sont 
exprimés

16 27,59 % 4 30,77 % 19 35,85 %

À la fin, pour la 
conservation des 
données

0 0,00 % 0 0,00 % 3 5,66 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Faut-il développer des compétences en gestion de projet ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 52 89,66 % 12 92,31 % 44 83,02 %

Non 6 10,34 % 1 7,69 % 9 16,98 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Quels éléments de formation ou compétences particulières souhaiteriez-vous développer ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Gestion/conduite de 
projet

15 25,86 % 2 15,38 % 11 20,75 %

Aspects techniques 
(métadonnées, 
langage web, etc)

15 25,86 % 2 15,38 % 5 9,43 %

Gestion/coordinatio
n d'équipe

4 6,90 % 3 23,08 % 3 5,66 %

Formation 
économique

3 5,17 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Autre 2 3,45 % 3 23,08 % 5 9,43 %

Sans réponse 13 22,41 % 2 15,38 % 20 37,74 %

Non affiché 6 10,34 % 1 7,69 % 9 16,98 %
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Parmi les outils suivants lesquels avez-vous déjà utilisé ?

[OMEKA]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 16 27,59 % 1 7,69 % 3 5,66 %

Non, mais je 
connais

20 34,48 % 3 23,08 % 11 20,75 %

Sans réponse 22 37,93 % 9 69,23 % 39 73,58 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[WORDPRESS]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 42 72,41 % 3 23,08 % 32 60,38 %

Non, mais je 
connais

13 22,41 % 5 38,46 % 13 24,53 %

Sans réponse 3 5,17 % 5 38,46 % 8 15,09 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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 [YOOLIB]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 2 3,45 % 0 0,00 % 1 1,89 %

Non, mais je 
connais

8 13,79 % 3 23,08 % 4 7,55 %

Sans réponse 48 82,76 % 10 76,92 % 48 90,57 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[DIGITOOL]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 4 6,90 % 1 7,69 % 1 1,89 %

Non, mais je 
connais

12 20,69 % 5 38,46 % 8 15,09 %

Sans réponse 42 72,41 % 7 53,85 % 44 83,02 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[MNESYS]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 1 1,72 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, mais je 
connais

11 18,97 % 3 23,08 % 4 7,55 %

Sans réponse 46 79,31 % 10 76,92 % 49 92,45 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[CONTENTDM]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 6 10,34 % 0 0,00 % 2 3,77 %

Non, mais je 
connais

9 15,52 % 3 23,08 % 4 7,55 %

Sans réponse 43 74,14 % 10 76,92 % 47 88,68 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[GREENSTONE]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 8 13,79 % 0 0,00 % 6 11,32 %

Non, mais je 
connais

17 29,31 % 6 46,15 % 12 22,64 %

Sans réponse 33 56,90 % 7 53,85 % 35 66,04 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[INVENIO]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 2 3,45 % 1 7,69 % 2 3,77 %

Non, mais je 
connais

4 6,90 % 4 30,77 % 6 11,32 %

Sans réponse 52 89,66 % 8 61,54 % 45 84,91 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[DSPACE]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 9 15,52 % 0 0,00 % 4 7,55 %

Non, mais je 
connais

19 32,76 % 4 30,77 % 13 24,53 %

Sans réponse 30 51,72 % 9 69,23 % 36 67,92 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[ECORPUS]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 3 5,17 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non, mais je 
connais

9 15,52 % 2 15,38 % 6 11,32 %

Sans réponse 46 79,31 % 1 84,62 % 47 88,68 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[HATHI]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 4 6,90 % 2 15,38 % 2 3,77 %

Non, mais je 
connais

13 22,41 % 5 38,46 % 7 13,21 %

Sans réponse 41 70,69 % 6 46,15 % 44 83,02 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[GALLICA]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 33 56,90 % 10 76,92 % 27 50,94 %

Non, mais je 
connais

8 13,79 % 2 15,38 % 13 24,53 %

Sans réponse 17 29,31 % 1 7,69 % 13 24,53 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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[Dépôt dans HAL (type MediHal)]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 25 43,10 % 5 38,46 % 15 28,30 %

Non, mais je 
connais

15 25,86 % 5 38,46 % 17 32,08 %

Sans réponse 18 31,03 % 3 23,08 % 21 39,62 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[Autre]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 18 31,03 % 5 38,46 % 7 13,21 %

Non, mais je 
connais

0 0,00 % 0 0,00 % 1 1,89 %

Sans réponse 40 68,97 % 8 61,54 % 45 84,91 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Quel système de métadonnées connaissez-vous ou utilisez-vous ?

[TEI]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 35 60,34 % 9 69,23 % 13 24,53 %

Non 12 20,69 % 1 7,69 % 18 33,96 %

Sans réponse 11 18,97 % 3 23,08 % 22 41,51 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[EAD]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 32 55,17 % 4 30,77 % 21 39,62 %

Non 10 17,24 % 4 30,77 % 15 28,30 %

Sans réponse 16 27,59 % 5 38,46 % 17 32,08 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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 [DC]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 43 74,14 % 9 69,23 % 18 33,96 %

Non 5 8,62 % 1 7,69 % 16 20,19 %

Sans réponse 10 17,24 % 3 23,08 % 19 35,95 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

[Autre]

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 14 24,14 % 5 38,46 % 8 15,09 %

Non 9 15,52 % 1 7,69 % 12 22,64 %

Sans réponse 35 60,34 % 7 53,85 % 33 62,26 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Avez-vous reçu une formation autour du web sémantique (type Linked Open Data) ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 25 43,10 % 7 53,85 % 16 30,19 %

Non 10 17,24 % 0 0,00 % 11 20,75 %

Non, mais j'aimerais 23 39,66 % 6 46,15 % 26 49,06 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

67



Les projets en humanités digitales mobilisent plusieurs professions. Avec lesquelles, il est nécessaire d’améliorer la concertation. Quelles 
seraient vos propositions pour améliorer la concertation et la collaboration notamment avec les chercheurs et les informaticiens ?   

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Organiser des 
rencontres et 
développer le 
dialogue entre 
professionnels

12 20,69 % 3 23,08 % 8 15,09 %

Créer et organiser 
des projets 
communs en 
travaillant ensemble

9 15,52 % 2 15,38 % 7 13,21 %

Relier les 
formations pour 
développer des 
compétences 
similaires

8 13,79 % 1 7,69 % 4 7,55 %

Autre 8 13,79 % 2 15,38 % 10 18,87 %

Sans réponse 21 36,21 % 5 38,46 % 24 45,28 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il un centre dédié aux humanités digitales ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui 26 44,83 % 6 46,15 % 19 35,85 %

Oui, à l'intérieur de 
la bibliothèque

15 25,86 % 2 15,38 % 22 41,51 %

Non, ce n'est pas 
utile

17 29,31 % 5 38,46 % 12 22,64 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Faut-il une personne dédiée aux projets en humanités digitales ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui, avec des 
missions reconnues 
dans le profil

26 44,83 % 5 38,46 % 24 45,28 %

Non, il faut intégrer 
les différentes 
missions pour les 
humanités digitales 
dans différents 
profils

32 55,17 % 8 61,54 % 27 50,94 %

Non 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Seriez-vous intéressé par une formation longue sur les humanités digitales ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Oui, avec une 
formation en ligne 
avec des contenus et
un suivi

20 34,48 % 2 15,38 % 17 32,08 %

Oui, avec une 
formation en ligne 
et en présentiel

23 39,66 % 5 38,46 % 23 43,40 %

Non, vous 
préférerez les 
formations en 
présentiel

5 10,34 % 2 15,38 % 3 5,66 %

Non, vous n'en 
voyez pas l'intérêt 
pour le moment 

3 5,17 % 2 15,38 % 5 9,43 %

Sans réponse 6 10,34 % 2 15,38 % 5 9,43 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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Quelle est votre profession exacte ? (emploi et profil)

Réponses françaises :

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Bibliothécaire 9 15,52 % 3 23,08 % 20 37,74 %

Documentaliste 4 6,90 % 1 7,69 % 9 16,98 %

Conservateur 6 10,34 % 1 7,69 % 3 5,66 %

Chargé de 
ressources 
documentaires

6 10,34 % 0 0,00 % 1 1,89 %

Archiviste 3 5,17 % 1 7,69 % 0 0,00 %

Professeur 2 3,45 % 0 0,00 % 1 1,89 %

Autre 11 18,97 % 4 30,77 % 9 16,98 %

Réponses anglaises/langues étrangères :

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Bibliothécaire/documentaliste
(librarian)

9 15,52 % 1 7,69 % 6 11,32 %

Chef de projet (manager) 3 5,17 % 1 7,69 % 0 0,00 %

Autre 5 8,62 % 1 7,69 % 4 7,55 %
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Quel est votre âge ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

18-24 ans 3 5,17 % 2 15,38 % 1 1,89 %

25-34 ans 10 17,24 % 3 23,08 % 15 28,30 %

35-44 ans 20 34,48 % 2 15,38 % 19 35,85 %

45-54 ans 18 31,03 % 5 38,46 % 10 18,87 %

55-64 ans 7 12,07 % 0 0,00 % 7 1,21 %

65 ans et plus 0 0,00 % 1 7,69 % 0 0,00 %

Sans réponse 0 0,00 % 0 0,00 % 1 1,89 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %

Quel est votre genre ?

Déjà participé Va participer Jamais participé

Réponse Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage Décompte Pourcentage

Féminin 41 70,29 % 11 84,62 % 35 66,04 %

Masculin 15 25,86 % 2 15,38 % 15 28,30 %

Sans réponse 2 3,45 % 0 0,00 % 3 5,66 %

Non affiché 0 0,00 % 0 0,00 % 0 0,00 %
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